

Konferencija *Comparing Local Political Leadership in Europe*

U Ghentu u Belgiji održat će se 14. i 15. ožujka 2008. treća međunarodna konferencija o lokalnoj politici u Europi pod nazivom *Town Chief, City Boss or Place Bound President? Comparing Local Political Leadership in Europe*. Organizatori su Centre for Local Politics (Department of Political Science) Sveučilišta u Ghentu i Centre d'étude de la vie politique (Cevipol) Sveučilišta u Bruxellesu.

Lokalno političko vodstvo razvija se u uvjetima sve međuovisnijih razina u višerazinskom teritorijalnom sustavu i širenja mreže aktera koji nastoje utjecati na lokalne javne politike, lavirajući između potrebe za efikasnijim obavljanjem lokalne vlasti te dublje i snažnije odgovornosti prema građanima, između sve izraženije potrebe za koordinacijom svih lokalnih pružatelja javnih usluga i sve naglašenije želje za političkom pravednošću. Sve veći zahtjevi vode prema ideji o jačanju lokalnog političkog vodstva, njegovu što jednoznačnijem određenju i isticanju novih uloga lokalnih političkih vođa. Pored ostaloga, oni moraju integrirati sve šire mreže aktera koji pokušavaju utjecati na lokalne politike, biti poduzetnici u uvjetima sve izraženije kompetitivnosti, simbolizirati jedinstvo i snagu lokalne jedinice, vizionarski određivati strateške ciljeve lokalne zajednice, osiguravati participaciju građana i jačanje legitimiteta, itd.¹

Konferencija će se koncentrirati na tri važna pitanja:

1. razvoj lokalnog političkog vodstva i regrutiranje lokalnih političkih vođa, uključujući lokalne izbore, razvoj karijere lokalnih političara, grupe i mreže za podršku, itd.

¹ Važan prilog konceptualiziranju uloga lokalnog političkog vodstva u hrvatskoj je literaturi zastupljen u knjizi Stjepana Ivaniševića *Izvršni sloj u lokalnoj upravi*, Zagreb, 1987.

2. obavljanje lokalnih političkih dužnosti, uključujući ključne uloge i zadatke, stilove i načine ponašanja, odnose s drugim donositeljima javnih odluka (zakonodavno tijelo, upravne organizacije) i slično,
3. učinke lokalnog političkog vodstva na lokalnu politiku (*politics*), na lokalne javne politike (*policies*) te na lokalne političke zajednice (*polities*).

Budući da je u pripremnoj fazi, moguće je prijaviti vlastiti rad na neku od tema koje se uklapaju u temeljnu koncepciju konferencije. Navedene su teme aktualne i u Hrvatskoj pa se može očekivati da će na konferenciji biti predstavljeno i neko znanstveno istraživanje o stanju lokalnog političkog vodstva u Hrvatskoj. Organizatori naime očekuju provedbu i prezentaciju empirijskih istraživanja, a ne puke opise promjena u pravnoj regulaciji lokalnih institucija. Prioritet će imati radovi s izraženim komparativnim pristupom.

*Ivan Koprić**

* Prof. dr. sc. Ivan Koprić, izvanredni profesor na Katedri za upravnu znanost Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu (associate professor at the Chair of Administrative Science, Faculty of Law, Zagreb University)